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Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査目的 
 

本調査は、市内に居住する未就学児童の保護者を対象として、「アンケート調査」を実施し、

「第３期志摩市子ども・子育て支援事業計画（2025 年度～2029 年度）」を策定するに当

たり、市民の方の教育・保育・子育て支援に関する事業の利用状況や今後の利用希望等を把

握するための基礎資料とします。 

 

２．調査対象 

未就学児童（０～５歳  899人） 
 

３．調査時期 

令和６年１月 

 

４．調査方法 

 郵送による配布・回収及びWEＢ回答 

５．回収結果 

 

配布数 有効回答数 有効回答率 

899 550（Web回答 342） 61.2％（Web回答 38.0%） 

 

６．数値等の基本的な取扱いについて 
 

・回答は各質問の回答者数（n）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数

点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合がありま

す。 

・複数回答が可能な設問の場合、１人の回答者が２つ以上の回答を出してもよい問であり、

したがって、各回答の合計比率は 100%を超える場合があります。 

・文中、グラフ中の選択肢の文言は作図等の都合により一部簡略化する場合があります。 

・単純集計及びクロス集計等を分析する際、有効回答数が 10 未満の選択肢については、

分析から除外しています。 
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Ⅱ．調査結果 

 

１．お住まいの地域について 

 

問１ お住まいの地区はどちらですか。（○は１つ） 

「阿児」の割合が 61.5%と最も高く、次いで「磯部」の割合が 14.2%、「志摩」の割合が

11.1%、「大王」の割合が 9.1%、「浜島」の割合が 4.0%となっています。 

 

 

２．子どもとご家族の状況について 

 

問２ お子さんの年齢（令和５年４月１日現在）をお答えください。（○は１つ） 

「５歳」の割合が 28.7%と最も高く、次いで「４歳」が 19.8%、「２歳」の割合が 15.1%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.0% 9.1% 11.1% 61.5% 14.2% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

浜島 大王 志摩 阿児 磯部 無回答

10.9% 11.8% 15.1% 13.1% 19.8% 28.7% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答
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問３ 18歳未満のお子さんは何人いらっしゃいますか。（（  ）内に数字を記入） 

「２人」の割合が 43.３%と最も高く、次いで「１人」の割合が 30.4%、「３人」の割合

が 21.1%となっています。 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。（○は１つ） 

「母親」の割合が 89.3%、「父親」の割合が 10.5%となっています。 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（○は１

つ） 

「配偶者・パートナーがいる」の割合が 91.6%、「配偶者・パートナーはいない」の割合

が 8.4%となっています。 

 

 

  

30.4% 43.3% 21.1%
4.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

89.3% 10.5% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

母親 父親 その他 無回答

91.6% 8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

配偶者・パートナーがいる 配偶者・パートナーはいない 無回答
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問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。（お子さんか

らみた関係で、○は１つ） 

「父母ともに」の割合が 60.2%と最も高く、次いで「主に母親」の割合が 39.1%となっ

ています。 

 

 

３．子どもの育ちをめぐる環境について 

 

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（○はいくつでも） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 59.5%と最も高

く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 39.3%、「いない」の割合

が 10.0%となっています。 

 

 

 

 

 

  

39.3%

59.5%

2.0%

7.8%

10.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いない

無回答

合計(n=550)

60.2% 39.1%

0.4%0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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問８ 子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談でき

る場所はありますか。（それぞれ○は１つ） 

相談できる人については、「いる」の割合が 96.4%、「いない」の割合が 3.3%となってい

ます。 

 

また、相談できる場所については、「ある」の割合が 71.6%、「ない」の割合が 22.9%と

なっています。 

 

  

96.4%
3.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

いる いない 無回答

71.6% 22.9% 5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

ある ない 無回答



 

6 

問８-1 問８で「１.いる／１．ある」と答えた方にうかがいます。子育て（教育を含む）

に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（○はいくつでも） 

「親族（祖父母など）」の割合が 84.6%と最も高く、次いで「配偶者・パートナー」の割

合が 81.7%、「知人・友人」の割合が 71.8%となっています。 

 

 

 

 

 

  

81.7%

84.6%

71.8%

35.4%

5.5%

3.8%

9.4%

9.6%

0.4%

0.4%

16.8%

35.0%

1.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

親族（祖父母など）

知人・友人

職場の人（上司・同僚など）

近所の人

インターネット・SNSの知り合い

市の子育て支援の担当窓口

かかりつけの医師・看護師

民生委員・児童委員

社会福祉協議会の職員

幼稚園・保育所（園）・認定こども園・学校の保護者

幼稚園・保育所（園）・認定こども園・学校の先生

その他

無回答

合計(n=531)
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４．保護者の働いている状況について 

 

問９ お子さんの母親の現在の働いている状況（自営業、家族従事者を含む。）をうかがい

ます。（○は１つ）※「母親」にはパートナーを含みます。また、保護者が祖父母の場

合は、祖母も含みます。以下同じ。 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中で

はない」の割合が 39.3%と最も高く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）

で働いており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が 32.2%、「以前は働いていたが、

現在は働いていない」の割合が 12.5%となっています。 

 

 

問９-1 問９で「１.～４.」（働いている）に○をつけた方にうかがいます。１週当たりの

就労日数、１日当たりの就労時間（残業時間を含む）、家を出る時刻と帰宅時刻をお

答えください。（（  ）内に数字を記入）※就労日数や就労時間が一定でない場合

は、もっとも多いパターンをお答えください。※産休・育休・介護休業中の方は、

休業に入る前の状況についてお答えください。※時間は、必ず（例）17 時のよう

に、24時間制でお答えください。 

１週当たりの就労日数については、「５日」の割合が 68.9%と最も高く、次いで「４日」

の割合が 13.7%となっています。 

 

  

32.2% 10.2% 39.3% 4.4% 12.5%

0.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

以前は働いていたが、現在は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

0.2%1.1%

4.7% 13.7% 68.9% 7.4%

0.8%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=473)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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また、１日当たりの就労時間については、「８時間以上～９時間未満」の割合が 26.6%と

最も高く、次いで「７時間以上～８時間未満」の割合が 19.7%、「５時間以上～６時間未満」

の割合が 15.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

0.8%

1.9%

9.1%

15.6%

14.8%

19.7%

26.6%

5.7%

2.3%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40%

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

合計(n=473)
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家を出る時刻については、「８時～９時」の割合が 49.5%と最も高く、次いで「７時～８

時」の割合が 25.4%、「９時～10時」の割合が 14.6%となっています。 

 

また、帰宅時刻については、「17 時～18 時」の割合が 25.6%と最も高く、次いで「18

時～19時」の割合が 23.7%、「16時～17時」の割合が 18.6%となっています。 

 

 

 

0.6%

1.9%

25.4%

49.5%

14.6%

4.2%

1.5%

2.3%

0% 20% 40% 60%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=473)

9.7%

11.6%

18.6%

25.6%

23.7%

5.7%

0.8%

0.8%

0.6%

2.7%

0% 20% 40% 60%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=473)
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問 10 お子さんの父親の現在の働いている状況（自営業、家族従事者を含む。）をうかが

います。（○は１つ）※「父親」にはパートナーを含みます。また、保護者が祖父母

の場合は、祖父も含みます。以下同じ。 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いており、育休・介護休業中ではな

い」の割合が 87.5%と最も高くなっています。 

 

 

 

  

87.5%

0.9% 0.9%

0.4% 0.7%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

以前は働いていたが、現在は働いていない

これまで働いたことがない

無回答
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問 10-１ 問 10 で「１.～４.」（働いている）に○をつけた方にうかがいます。１週当た

りの就労日数、１日当たりの就労時間（残業時間を含む）、家を出る時刻と帰宅時

刻をお答えください。（（  ）内に数字を記入）※就労日数や就労時間が一定で

ない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。※育休・介護休業中の方

は、休業に入る前の状況についてお答えください。※時間は、必ず（例）17時の

ように、24時間制でお答えください。 

１週当たりの就労日数については、「５日」の割合が 60.2%と最も高く、次いで「６日」

の割合が 26.4%となっています。 

 

また、１日当たりの就労時間については、「８時間以上～９時間未満」の割合が 42.6%と

最も高く、次いで「９時間以上～10時間未満」の割合が 18.1%、「10時間以上～11時間

未満」の割合が 13.4%となっています。 

  

0.4%

0.0%

0.2%

0.8%

1.0%

3.7%

42.6%

18.1%

13.4%

4.3%

5.7%

1.2%

0.2%

5.1%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

合計(n=493)

0.8%

2.8%

2.2%

60.2% 26.4%

4.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=493)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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家を出る時刻については、「７時～８時」の割合が 40.8%と最も高く、次いで「８時～９

時」の割合が 26.0%、「６時～７時」の割合が 16.0%となっています。 

 

また、帰宅時刻については、「18 時～19 時」の割合が 29.2%と最も高く、次いで「19

時～20時」の割合が 18.7%、「17時～18時」の割合が 12.8%となっています。 

 

 

  

4.9%

16.0%

40.8%

26.0%

4.7%

0.6%

2.2%

4.9%

0% 20% 40% 60%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=493)

5.3%

1.0%

1.6%

12.8%

29.2%

18.7%

11.8%

9.3%

4.7%

5.7%

0% 20% 40% 60%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=493)
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問 11 問９または問 10 で、「３.」、「４.」（パート・アルバイト等で働いている）に○を

つけた方にうかがいます。フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）への転換希

望はありますか。（○は１つ） 

（１）母親 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の働きかたを続けることを希望」の割合が

49.6%と最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

の割合が 28.8%となっています。 

 

 

（２）父親 

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が２件、「フルタイムへの

転換希望があり、実現できる見込みがある」「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の

働きかたを続けることを希望」が 1件となっています。 

 

 

 

 

  

9.6% 28.8% 49.6%

3.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=240)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の働きかたを続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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問 12 問９または問 10で、「５.以前は働いていたが、現在は働いていない」または「６.

これまで働いたことがない」に○をつけた方にうかがいます。働きたいという希望は

ありますか。（○は１つ）※（ ）内には数字を記入 

（１）母親 

働きたいという希望については、「一番下の子どもが（  ）歳になったころに働きたい（1

年より先）」の割合が 47.2%と最も高く、次いで「すぐにでも、又は１年以内に働きたい」

の割合が 33.3%、「働く予定はない（子育てや家事などに専念したい）」の割合が 13.9%と

なっています。 

 

また、「一番下の子どもが（  ）歳になったころに働きたい（１年より先）」については、

「３歳」の割合が 29.4%と最も高く、次いで「６歳以上」の割合が 17.6%、「１歳」「２歳」

「４歳」の割合が 14.7%となっています。 

 

 

  

14.7%

14.7%

29.4%

14.7%

0.0%

17.6%

8.8%

0% 20% 40% 60%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

合計(n=34)

13.9% 47.2% 33.3% 5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=72)

働く予定はない（子育てや家事などに専念したい）

一番下の子どもが（ ）歳になったころに働きたい（1年より先）

すぐにでも、又は１年以内に働きたい

無回答
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希望する働きかたについては、「パートタイム、アルバイト等」の割合が 79.2%、「フルタ

イム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」の割合が 16.7%となっています。 

 

 

また、１週当たりの就労日数については、「４日」の割合が 36.8%と最も高く、次いで「５

日」の割合が 31.6%となっています。 

 

 

１日当たり就労時間については、「５時間以上～６時間未満」の割合が 42.1%と最も高く、

次いで「４時間以上～５時間未満」「６時間以上～７時間未満」の割合が 26.3%となってい

ます。 

0.0%

0.0%

26.3%

42.1%

26.3%

0.0%

0.0%

0.0%

5.3%

0% 20% 40% 60%

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上

無回答

合計(n=19)

16.7% 79.2% 4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=24)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） パートタイム、アルバイト等 無回答

26.3% 36.8% 31.6% 5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=19)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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（２）父親 

働きたいという希望については、「働く予定はない（子育てや家事などに専念したい）」、「す

ぐにでも、又は１年以内に働きたい」が１件となっています。 

 

また、「一番下の子どもが（  ）歳になったころに働きたい（１年より先）」については、

有効回答はありません。 

 

希望する働きかたについては、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が

１件となっています。 

 

また、１週当たりの就労日数および１日当たりの就労時間については、有効回答はありま

せん。 

 

問 13 お子さんと生計をともにしている世帯全員の方の、おおよその年間収入はいくら

ですか。（○は１つ）※収入には、勤労収入（パート、アルバイトを含む）、事業収

入（自営業等）、農業収入、不動産収入、利子・配当金、個人年金、仕送りや元配偶

者からの養育費を含みます。※複数の収入源がある場合（父親が勤労収入、母親が

事業収入など）は、おおよその合算値（合計額）を教えてください。 

「400～600 万円未満」の割合が 32.0%と最も高く、次いで「600～800 万円未満」

の割合が 19.5%となっています。 

0.5%

2.4%

3.3%

3.6%

3.5%

5.5%

13.8%

32.0%

19.5%

10.4%

3.6%

2.0%

0% 20% 40% 60%

収入はない（０円）

100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

合計(n=550)
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問 14 あなたの世帯（家庭）では、過去１年間に、経済的な理由による次のような経験が

ありましたか。（項目ごとに、それぞれ１つに○） 

「何度かあった」「頻繁にあった」を合わせた「あった」の割合は「④塾や習い事などの学

習の機会が得られなかった」の 15.7％が最も高く、次いで「② 必要な衣料が買えなかった」

の 10.7％となっています。 

 

  

88.7%

88.0%

92.9%

82.2%

92.7%

94.2%

95.5%

94.4%

8.9%

9.1%

4.4%

10.4%

4.9%

3.6%

2.7%

2.7%

0.9%

1.6%

0.7%

5.3%

0.9%

0.4%

0.2%

0.7%

1.5%

1.3%

2.0%

2.2%

1.5%

1.8%

1.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 必要な食料が買えなかった

② 必要な衣料が買えなかった

③ 必要な保育用品が買えなかった

④ 塾や習い事などの学習の

機会が得られなかった

⑤ 公共料金（電気・ガス・水道）

の滞納

⑥ 電話料金の滞納

⑦ 家賃や住宅ローンの滞納

⑧ 保育料等の滞納

まったくない 何度かあった 頻繁にあった 無回答

合計（n=550)
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問 15 全体として現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（〇は１つ） 

「普通」の割合が 50.0%と最も高く、次いで「ゆとりがない」が 32.0％、「まったくゆと

りがない」が 9.1％となっています。 

 

問 16 保護者の最終学歴をうかがいます。（それぞれ１つに〇）※母子家庭や父子家庭の

場合は「①母親」もしくは「②父親」のみお答えください。 

①母親の最終学歴は、「高等学校」の割合が38.0％と最も高く、次いで「大学」の割合が22.9％

となっています。 

 

②父親の最終学歴は、「高等学校」の割合が38.4％と最も高く、次いで「大学」の割合が26.7％

となっています。 

3.1%

38.0%

18.9%

0.4%

14.2%

22.9%

1.1%

0.7%

0.2%

0.5%

0% 20% 40% 60%

中学校

高等学校

専門学校

5年制の高等専門学校

短期大学

大学

大学院

その他

わからない

無回答

合計(n=550)

9.1% 32.0% 50.0% 6.9%

1.1% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

全くゆとりがない ゆとりがない 普通

ゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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６．子どもの平日の「定期的な教育・保育事業」の利用状況について 

 

問 17 お子さんは現在、幼稚園、保育所（園）、認定こども園などの「定期的な教育・保

育の事業」を利用していますか。（○は１つ） 

「利用している」の割合が 79.6%、「利用していない」の割合が 19.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1%

38.4%

16.7%

1.5%

1.6%

26.7%

2.5%

0.0%

0.5%

8.9%

0% 20% 40% 60%

中学校

高等学校

専門学校

5年制の高等専門学校

短期大学

大学

大学院

その他

わからない

無回答

合計(n=550)

79.6% 19.1% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

利用している 利用していない 無回答
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問 17-1 問 17-1～問 17-4は、問 17で「１.利用している」に○をつけた方にうかが

います。お子さんは、平日どのような「定期的な教育・保育事業」を利用してい

ますか。（当てはまる番号すべてに○） 

「認可保育所（園）」の割合が 47.5%と最も高く、次いで「幼稚園」、「幼稚園の預かり保

育」の割合が 22.4%となっています。 

 

年齢別でみると、０歳では「幼稚園」「認定こども園」の割合が、１歳～４歳では「認可保

育所（園）」の割合が、５歳では「幼稚園の預かり保育」の割合が最も高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所
（
園
） 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

０歳 10 30.0% 20.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

１歳 38 7.9% 2.6% 60.5% 15.8% 10.5% 2.6% 0.0% 2.6% 

２歳 68 7.4% 4.4% 70.6% 22.1% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 

３歳 65 10.8% 3.1% 70.8% 21.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

４歳 103 22.3% 28.2% 39.8% 20.4% 1.9% 0.0% 0.0% 1.0% 

５歳 152 36.8% 39.5% 30.9% 19.1% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 

  

22.4%

22.4%

47.5%

20.1%

1.6%

0.5%

0.2%

0.5%

0.2%

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間をさらに時間を

延長して定期的に預かってもらうサービス）

認可保育所（園）（公立保育所や私立保育園）

認定こども園（施設の中に幼稚園と保育所がある施設）

事業所内保育施設 （企業が主に従業員用に

運営する施設）

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

合計(n=438)
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配偶者の有無別でみると、配偶者・パートナーがいる方、配偶者・パートナーはいない方

ともに「認可保育所（園）」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

母親の就労状況別でみると、フルタイムとパート・アルバイト等の方では「認可保育所（園）」

の割合が、働いていない方では「幼稚園」の割合が最も高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所
（
園
） 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

そ
の
他 

フルタイム 187 20.3% 22.5% 51.3% 20.3% 1.1% 0.0% 0.0% 0.5% 

パート・アルバイト等 219 22.4% 24.2% 45.7% 19.2% 2.3% 0.9% 0.5% 0.0% 

働いていない 29 37.9% 10.3% 34.5% 27.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所
（
園
） 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

そ
の
他 

配偶者・パートナーがいる 397 23.2% 20.9% 47.9% 20.4% 1.8% 0.5% 0.0% 0.5% 

配偶者・パートナーはいない 41 14.6% 36.6% 43.9% 17.1% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 
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問 17-2 平日に利用している「定期的な教育・保育事業」について、どのくらい利用し

ていますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（（  ）内に数

字を記入）※時間は、必ず（例）９時～17時のように 24時間制でご記入くだ

さい。 

（１）現在の利用 

１週当たりの利用日数については、「５日」の割合が 91.1%と最も高くなっています。 

 

また、１日当たりの利用希望時間については、「８時間以上～９時間未満」の割合が 27.4%

と最も高く、次いで「９時間以上～10時間未満」の割合が 23.1%、「７時間以上～８時間未

満」の割合が 15.5%となっています。 

 

  

0.9%

0.9%

0.5%

3.9%

5.9%

15.5%

27.4%

23.1%

13.0%

3.9%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

合計(n=438)

0.9% 1.4%

91.1% 5.0%
1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=438)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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利用開始時刻については、「８時～９時」の割合が 56.2%と最も高く、次いで「９時～10

時」の割合が 22.6%、「７時～８時」の割合が 18.0%となっています。 

 

また、利用終了時刻については、「16 時～17 時」の割合が 43.8%と最も高く、次いで

「17時～18時」の割合が 25.8%、「15時～16時」の割合が 13.2%となっています。 

 

 

  

7.3%

13.2%

43.8%

25.8%

8.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=438)

0.0%

0.0%

18.0%

56.2%

22.6%

0.2%

1.4%

1.6%

0% 20% 40% 60%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=438)
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（２）利用の希望 

１週当たりの日数については、「５日」の割合が 74.9%と最も高く、次いで「６日」の割

合が 9.1%となっています。 

 

また、１日当たりの時間については、「８時間以上～９時間未満」の割合が 26.7%と最も

高く、次いで「９時間以上～10時間未満」の割合が 19.6%、「10時間以上～11時間未満」

の割合が 13.7%となっています。 

 

 

 

 

 

  

0.7%

0.5%

0.5%

1.4%

3.7%

9.6%

26.7%

19.6%

13.7%

5.0%

1.1%

0.2%

0.0%

0.0%

17.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

合計(n=438)

0.2% 0.5%

74.9% 9.1%

0.7%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=438)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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利用開始時刻については、「８時～９時」の割合が 46.1%と最も高く、次いで「７時～８

時」の割合が 20.1%、「９時～10時」の割合が 16.2%となっています。 

 

また、利用終了時刻については、「16 時～17 時」の割合が 29.5%と最も高く、次いで

「17時～18時」の割合が 24.9%、「18時～19時」の割合が 16.4%となっています。 

 

 

  

0.0%

0.0%

20.1%

46.1%

16.2%

0.2%

1.1%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=438)

3.0%

6.6%

29.5%

24.9%

16.4%

3.0%

0.0%

0.2%

0.0%

16.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=438)
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問 17-3 平日に「定期的な教育・保育事業」を利用されている理由は何ですか。（当ては

まる番号すべてに○） 

「子育てをしている方が、現在働いている」の割合が 87.7%と最も高く、次いで「子ども

の教育や発達のため」の割合が 57.5%となっています。 

 

問 17-4 現在、利用している主な「定期的な教育・保育事業」の実施場所はどちらですか。

（○は１つ） 

「志摩市内」の割合が 97.5%、「他の市町」の割合が 0.5%となっています。 

 

 

 

  

57.5%

87.7%

4.1%

1.4%

0.9%

0.9%

1.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が、現在働いている

子育てをしている方が、働く予定がある、

又は仕事を探している

子育てをしている方が、家族・親族などを

介護している

子育てをしている方が、病気や障がいがある

子育てをしている方が、学生である

その他

無回答

合計(n=438)

97.5%

0.5%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=438)

志摩市内 他の市町 無回答



 

27 

問 17-5 問 17で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。「定期的な教

育・保育事業」を利用していない理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

「利用したいが、子どもが（  ）歳くらいになってから」の割合が 49.5%と最も高く、

次いで「利用する必要がない」の割合が 36.2%、「その他」の割合が 16.2%となっていま

す。 

 

また、「利用したいが、子どもが（  ）歳くらいになってから」については、「３歳」の割

合が 44.2%と最も高く、次いで「１歳」の割合が 23.1%、「２歳」の割合が 15.4%となっ

ています。 

  

36.2%

5.7%

0.0%

8.6%

4.8%

1.0%

1.9%

49.5%

16.2%

1.0%

0% 20% 40% 60%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、希望する保育所（園）や

認定こども園等の定員に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

利用したいが、利用時間や場所など、

納得できるものがない

利用したいが、子どもが（ ）歳くらいに

なってから

その他

無回答

合計(n=105)

23.1%

15.4%

44.2%

7.7%

3.8%

1.9%

3.8%

0% 20% 40% 60%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

合計(n=52)
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問 18 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、

お子さんの平日の「定期的な教育・保育事業」として利用したいと考える事業をお答

えください。（当てはまる番号すべてに○） 

「認可保育所（園）」の割合が 54.7%と最も高く、次いで「幼稚園の預かり保育」の割合

が 43.1%、「幼稚園」の割合が 41.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

41.3%

43.1%

54.7%

40.2%

6.0%

2.9%

7.5%

3.3%

0.9%

4.5%

5.8%

0.5%

1.8%

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間をさらに時間を

延長して定期的に預かってもらうサービス）

認可保育所（園）（公立保育所や私立保育園）

認定こども園（施設の中に幼稚園と保育所がある施設）

小規模な保育施設（市町村の認可を受けた

定員が６～19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で子どもを保育する事業）

事業所内保育施設 （企業が主に従業員用に

運営する施設）

自治体の認証・認定保育施設（認可保育園では

ないが、自治体が認証・認定した施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が

子どもの家庭で保育する事業）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

合計(n=550)



 

29 

年齢別でみると、０歳から３歳まででは「認可保育所（園）」の割合が、４歳と５歳では「幼

稚園の預かり保育」の割合が最も高くなっています。 

 

 

配偶者の有無別でみると、配偶者・パートナーがいる方、配偶者・パートナーはいない方

ともに「認可保育所（園）」の割合が最も高くなっています（配偶者・パートナーはいない方

では、「幼稚園の預かり保育」も同率で第１位）。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所
（
園
） 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

配偶者・パート
ナーがいる 

504 42.5% 43.5% 56.2% 41.5% 6.3% 2.6% 7.1% 3.4% 1.0% 4.2% 5.2% 0.6% 

配偶者・パート
ナーはいない 

46 28.3% 39.1% 39.1% 26.1% 2.2% 6.5% 10.9% 2.2% 0.0% 8.7% 13.0% 0.0% 

  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所
（
園
） 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

０歳 60 55.0% 45.0% 63.3% 53.3% 13.3% 5.0% 6.7% 6.7% 3.3% 5.0% 6.7% 1.7% 

１歳 65 38.5% 29.2% 69.2% 40.0% 6.2% 0.0% 9.2% 3.1% 0.0% 3.1% 3.1% 1.5% 

２歳 83 26.5% 25.3% 69.9% 47.0% 3.6% 3.6% 6.0% 1.2% 1.2% 2.4% 4.8% 0.0% 

３歳 72 43.1% 43.1% 63.9% 40.3% 5.6% 2.8% 6.9% 5.6% 0.0% 5.6% 8.3% 0.0% 

４歳 109 42.2% 53.2% 45.9% 38.5% 5.5% 4.6% 7.3% 3.7% 0.9% 7.3% 6.4% 0.0% 

５歳 158 43.0% 50.0% 39.2% 33.5% 5.1% 1.9% 8.2% 1.9% 0.6% 3.8% 5.7% 0.6% 
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母親の就労状況別でみると、フルタイム、パート・アルバイト等の方では「認可保育所（園）」

の割合が、働いていない方では「幼稚園」の割合が最も高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所
（
園
） 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

フルタイム 233 43.3% 44.6% 56.7% 42.1% 8.2% 5.2% 8.2% 4.7% 1.7% 5.2% 6.0% 0.4% 

パート・アルバイト等 240 35.0% 45.4% 55.4% 39.6% 4.2% 1.3% 8.3% 2.5% 0.4% 4.6% 6.7% 0.4% 

働いていない 72 54.2% 29.2% 45.8% 34.7% 5.6% 1.4% 1.4% 1.4% 0.0% 2.8% 1.4% 1.4% 

 

 

問 18-1 問 18 で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に〇をつけ、かつ

３～12にも〇をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあ

わせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（〇は１つ） 

「はい」の割合が 69.1%、「いいえ」の割合が 28.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.1% 28.3% 2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=191)

はい いいえ 無回答
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６．地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

問 19 お子さんの現在の地域の子育て支援事業の利用状況をお答えください。（当てはま

る番号すべてに○）また、おおよその利用回数（頻度）について（  ）内に数字を

ご記入ください。 

「利用していない」の割合が 87.3%と最も高く、次いで「子育て支援センターを利用して

いる」の割合が 9.3%となっています。 

 

また、「１．子育て支援センターを利用している」を選んだ方の１か月当たりの利用回数に

ついては、「１回～２回」の割合が 45.1%と最も高く、次いで「３回～５回」の割合が 27.5%、

「６回～10回」の割合が 13.7%となっています。 

 

「２．子育てサークルなどを利用している」を選んだ方の１か月当たりの利用回数につい

ては、「１回～２回」が５件、「３回～５回」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

9.3%

1.3%

2.5%

87.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援センターを利用している

子育てサークルなどを利用している

園庭開放を利用している

利用していない

無回答

合計(n=550)

45.1% 27.5% 13.7% 5.9%

2.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=51)

１回～２回 ３回～５回 ６回～10回 11回～15回

16回～20回 21回以上 無回答
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「３．園庭開放を利用している」を選んだ方の１か月当たりの利用回数については、「１回

～２回」の割合が 92.9%となっています。 

 

 

問 20 問 19 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが今後利

用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（〇は 1つ）また、その

おおよその利用回数（頻度）について（  ）内に数字をご記入ください。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」の割合が 65.5%と最も高く、

次いで「利用していないが、今後利用したい」の割合が 21.6%となっています。 

 

 

また、「１．利用していないが、今後利用したい」を選んだ方の１か月当たりの利用回数に

ついては、「１回～２回」の割合が 50.4%と最も高く、次いで「３回～５回」の割合が 33.6%

となっています。 

 

  

92.9% 7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=14)

１回～２回 ３回～５回 ６回～10回 11回～15回

16回～20回 21回以上 無回答

21.6% 4.7% 65.5% 8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用している回数に加え、今後、１か月当たりさらに（ ）回程度、利用数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

50.4% 33.6% 5.9%

0.8% 0.8%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=119)

１回～２回 ３回～５回 ６回～10回 11回～15回

16回～20回 21回以上 無回答
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「２．すでに利用している回数に加え、今後、１か月当たりさらに（  ）回程度、利用数

を増やしたい」を選んだ方の１か月当たりの利用回数については、「３回～５回」の割合が

42.3%と最も高く、次いで「１回～２回」の割合が 23.1%、「６回～10回」の割合が 15.4%

となっています。 

 

問 21 下記の①～⑦のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。

また、今後利用したいと思いますか。（サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれ１つに〇） 

A．知っている 

「②保健センターの情報・相談」、「③ 子育て支援センターの講座や情報・相談」、「⑤保育

所（園）の園庭の開放」、「⑥放課後児童クラブ」で「はい」の割合が高く、特に「⑤保育所（園）

の園庭の開放」、「⑥放課後児童クラブ」では８割を超えています。 

23.1% 42.3% 15.4% 7.7% 11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=26)

１回～２回 ３回～５回 ６回～10回 11回～15回

16回～20回 21回以上 無回答

53.6%

78.4%

78.4%

55.1%

81.8%

84.2%

57.3%

39.6%

15.3%

15.3%

39.1%

11.6%

10.0%

36.4%

6.7%

6.4%

6.4%

5.8%

6.5%

5.8%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 母親学級、両親学級、育児学級

② 保健センターの情報・相談

③ 子育て支援センターの講座や

情報・相談

④ 教育相談電話・教育相談

⑤ 保育所（園）の園庭の開放

⑥ 放課後児童クラブ

⑦ こども相談

はい いいえ 無回答

合計（n=550)
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B．利用したことがある 

「②保健センターの情報・相談」、「③子育て支援センターの講座や情報・相談」で「はい」

の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.4%

39.3%

37.3%

3.6%

33.3%

16.7%

5.5%

64.9%

50.2%

51.6%

83.3%

54.5%

70.4%

80.9%

12.7%

10.5%

11.1%

13.1%

12.2%

12.9%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 母親学級、両親学級、育児学級

② 保健センターの情報・相談

③ 子育て支援センターの講座や

情報・相談

④ 教育相談電話・教育相談

⑤ 保育所（園）の園庭の開放

⑥ 放課後児童クラブ

⑦ こども相談

はい いいえ 無回答

合計（n=550)合計（n=550)
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C．今後、利用したい 

「②保健センターの情報・相談」、「⑤保育所（園）の園庭の開放」、「⑥ 放課後児童クラブ」

で「はい」の割合が高く、「⑥ 放課後児童クラブ」では約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.8%

31.3%

26.4%

12.4%

28.2%

48.0%

18.5%

26.4%

16.7%

19.8%

21.6%

26.5%

10.7%

18.5%

46.5%

40.2%

41.8%

54.4%

32.5%

30.2%

51.3%

11.3%

11.8%

12.0%

11.6%

12.7%

11.1%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 母親学級、両親学級、育児学級

② 保健センターの情報・相談

③ 子育て支援センターの講座や

情報・相談

④ 教育相談電話・教育相談

⑤ 保育所（園）の園庭の開放

⑥ 放課後児童クラブ

⑦ こども相談

はい いいえ どちらともいえない 無回答

合計（n=550)
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７．土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

 

問 22 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希

望はありますか（一時的な利用は除きます）。（それぞれ、１つずつ○）※教育・保育

事業とは、幼稚園、保育所（園）、認定こども園などの事業を指し、親族・知人によ

る預かりは含みません。※時間は、必ず(例)９時～17 時のように 24 時間制でご記

入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が 66.9%と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」

の割合が 20.2%、「ほぼ毎週利用したい」の割合が 12.4%となっています。 

 

 

また、「２．」または「３．」（利用したい）を選んだ方の希望する利用したい開始時刻につい

は、「８時～９時」の割合が 57.5%と最も高く、次いで「９時～10 時」の割合が 22.9%、

「７時～８時」の割合が 14.0%となっています。 

 

 

 

0.0%

0.0%

14.0%

57.5%

22.9%

1.1%

1.1%

3.4%

0% 20% 40% 60%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=179)

66.9% 12.4% 20.2% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答
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「２．」または「３．」（利用したい）を選んだ方の希望する利用したい終了時刻については、

「17 時～18 時」の割合が 34.6%と最も高く、次いで「16 時～17 時」「18 時～19 時」

の割合が 21.8%となっています。 

 

 

（２）日曜・祝日 

 「利用する必要はない」の割合が 80.0%と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」

の割合が 15.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.8%

6.7%

21.8%

34.6%

21.8%

3.4%

0.6%

0.0%

0.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=179)

80.0% 3.6% 15.6% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答
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また、「２．」または「３．」（利用したい）を選んだ方の希望する利用したい開始時刻につい

ては、「８時～９時」の割合が 53.8%と最も高く、次いで「９時～10時」の割合が 24.5%、

「７時～８時」の割合が 16.0%となっています。 

 

 

「２．」または「３．」（利用したい）を選んだ方の希望する利用したい終了時刻については、

「17時～18時」の割合が 37.7%と最も高く、次いで「18時～19時」の割合が 22.6%、

「16時～17時」の割合が 17.9%となっています。 

 

  

6.6%

8.5%

17.9%

37.7%

22.6%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=106)

0.0%

0.0%

16.0%

53.8%

24.5%

1.9%

0.9%

2.8%

0% 20% 40% 60%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=106)
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問 22-1 問 22の（１）もしくは（２）で、「２.」または「３.」（利用したい）に○をつ

けた方にうかがいます。利用したい理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

「仕事があるため」の割合が 79.8%と最も高く、次いで「平日にできない用事をまとめて

済ませるため」の割合が 38.3%、「休息・リフレッシュのため」の割合が 31.4%となってい

ます。 

 

 

問 23 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。お子さんについて、夏休み・冬休

み等、長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。（○は１つ）※

（  ）内には数字を記入※時間は、必ず(例)９時～17 時のように 24 時間制でご

記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」の割合が 48.6%と最も高く、次いで「休みの期間

中、週に数日利用したい」の割合が 18.3%、「利用する必要はない」の割合が 11.3%となっ

ています。 

 

 

  

79.8%

38.3%

2.7%

31.4%

5.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事があるため

平日にできない用事をまとめて済ませるため

家族・親族の介護や手伝いが必要なため

休息・リフレッシュのため

その他

無回答

合計(n=188)

11.3% 48.6% 18.3% 21.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=142)

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答
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また、「２．」または「３．」（利用したい）を選んだ方の希望する開始時間については、「８

時～９時」の割合が 49.5%と最も高く、次いで「９時～10時」の割合が 26.3%、「７時～

８時」の割合が 21.1%となっています。 

 

 

「２．」または「３．」（利用したい）を選んだ方の希望する終了時間については、「16時～

17時」の割合が 40.0%と最も高く、次いで「18時～19時」の割合が 22.1%、「17時～

18時」の割合が 16.8%となっています。 

  

0.0%

0.0%

21.1%

49.5%

26.3%

0.0%

0.0%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=95)

7.4%

7.4%

40.0%

16.8%

22.1%

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=95)
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８．子どもの病気の際の対応について 

 

問 24 幼稚園、保育所（園）や認定こども園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用

していると答えた方（問 17で「１．利用している」に○をつけた方）にうかがいま

す。この１年間に、お子さんが病気やけがで通常の事業が利用できなかったことはあ

りますか。 

「あった」の割合が 80.6%%、「なかった」の割合が 17.8%となっています。 

 

問 24-1 お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかっ

た場合に、この１年間に行った対処方法はどれですか。（当てはまる番号すべてに

○）※（  ）内に数字を記入（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてく

ださい。） 

「母親が休んで看た」の割合が 91.2%と最も高く、次いで「父親が休んで看た」「（同居

を含む）親族・知人・友人等に看てもらった」の割合が 33.7%となっています。 

 

  

33.7%

91.2%

15.6%

33.7%

0.0%

7.9%

0.0%

1.1%

1.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んで看た

母親が休んで看た

父親または母親のうち、働いて

いない方が子どもを看た

（同居を含む）親族・知人・友人等に

看てもらった

ベビーシッターを利用した

病児・病後児保育施設を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

合計(n=353)

80.6% 17.8% 1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=438)

あった なかった 無回答
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また、「１．父親が休んで看た」の日数については、「３日～５日」の割合が 38.7%と最も

高く、次いで「１日～２日」の割合が 37.0%、「６日～10日」の割合が 16.8%となってい

ます。 

 

「２．母親が休んで看た」の日数については、「６日～10 日」の割合が 29.8%と最も高

く、次いで「３日～５日」の割合が 22.0%、「11日～20日」の割合が 16.1%となってい

ます。 

 

 また、「３．父親または母親のうち、働いていない方が子どもを看た」の日数については、

「３日～５日」の割合が 23.6%と最も高く、次いで「１日～２日」の割合が 20.0%、「６日

～10日」の割合が 16.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.0% 38.7% 16.8%

2.5%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=119)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

11.5% 22.0% 29.8% 16.1% 6.8% 2.8% 10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=322)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

20.0% 23.6% 16.4% 14.5% 5.5%1.8% 18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=55)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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「４．（同居を含む）親族・知人・友人等に看てもらった」の日数については、「３日～５

日」の割合が 32.8%と最も高く、次いで「６日～10 日」の割合が 25.2%、「１日～２日」

の割合が 12.6%となっています。 

 

また、「５．ベビーシッターを利用した」の日数については、有効回答はありません。 

 

「６．病児・病後児保育施設を利用した」の日数については、「１日～２日」の割合が 46.4%

と最も高く、次いで「３日～５日」の割合が 32.1%、「６日～10日」の割合が 10.7%とな

っています。 

 

また、「７．ファミリー・サポート・センターを利用した」の日数については、有効回答は

ありません。 

 

「８．子どもだけで留守番をさせた」の日数については、「３日～５日」が 2件、「１日～

２日」が１件となっています。 

 

「９．その他」の日数については、「３日～５日」「６日～10日」「11日～20日」が１件

となっています。 

 

  

12.6% 32.8% 25.2% 6.7%

2.5% 1.7%

18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=119)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

46.4% 32.1% 10.7% 10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=28)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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問 24-2 問 24-1で「１.」、「２.」のいずれかに○をした方にうかがいます。その際、「で

きれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」と思われましたか。（○は１

つ）※（  ）内には利用したいと思った日数を記入※病児・病後児のための保

育施設は一定の利用料がかかり、利用前に登録や受診が必要です。 

「利用したいと思わなかった」の割合が 62.3%、「利用したいと思った」の割合が 35.3%

となっています。 

 

また、「利用したいと思った」を選んだ方の希望する日数については、「３日～５日」の割

合が 45.2%と最も高く、次いで「６日～10 日」の割合が 26.1%、「11 日～20 日」の割

合が 9.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.3% 62.3% 2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=326)

利用したいと思った 利用したいと思わなかった 無回答

7.0% 45.2% 26.1% 9.6%

1.7% 1.7%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=115)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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問 24-3 問 24-2で「２．利用したいと思わなかった」に○をした方にうかがいます。

そう思われる理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

「子どもがかわいそうだから」「保護者が仕事を休んで対応するから」の割合が 49.8%と

最も高く、次いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安だから」の割合が 38.9%とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.9%

49.8%

8.9%

11.8%

34.5%

16.3%

49.8%

23.6%

6.9%

2.5%

0% 20% 40% 60%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安だから

子どもがかわいそうだから

施設が遠方など、利便性がよくないから

利用可能時間や曜日等の面で、利便性がよくないから

利用料がかかる、または、利用料が高いから

利用料がわからない、または、利用方法が

わからないから

保護者が仕事を休んで対応するから

利用するための手続きなどが面倒だから

その他

無回答

合計(n=203)
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９．子どもの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

問 25 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、保護者のリフレッシ

ュ、通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（当て

はまる番号すべてに○）※（  ）内には数字を記入※親族・知人による預かりなど、

事業でないものは含みません。 

「利用していない」の割合が 88.0%と最も高くなっています。 

 

 

 また、「１．一時預かり」のおおよその日数については、「３日～５日」の割合が 36.8%と

最も高く、次いで「１日～２日」「31日以上」の割合が 10.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.5%

6.7%

0.7%

0.2%

0.2%

88.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

合計(n=550)

10.5% 36.8% 5.3% 5.3% 5.3% 10.5% 26.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=19)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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「２．幼稚園の預かり保育」のおおよその日数については、「31日以上」の割合が 29.7%

と最も高く、次いで「３日～５日」の割合が 27.0%、「６日～10日」「11日～20日」の割

合が 8.1%となっています。 

 

「３．ファミリー・サポート・センター」のおおよその日数については、「１日～２日」が

３件、「３日～５日」が１件となっています。 

 

また、「４．ベビーシッター」および「５．その他」のおおよその日数については、有効回

答はありません。 

 

 

  

2.7% 27.0% 8.1% 8.1% 2.7% 29.7% 21.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=37)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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問 25-1 問 25で、「６.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。現在利用して

いない理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

「特に利用する必要がないから」の割合が 71.5%と最も高く、次いで「利用料がかかる、

または、利用料が高いから」の割合が 23.3%、「事業の内容や利用方法（手続き等）がわか

らないから」の割合が 15.9%となっています。 

 

 

問 26 お子さんについて、保護者のリフレッシュ、通院、不定期の就労等の目的で、年間

何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。（当てはまる番号・記号すべて

に○）※利用したい年間の日数合計とその内訳を（  ）内に記入してください。※

事業の利用には、一定の利用料が発生します。 

「利用する必要はない」の割合が 58.2%、「利用したい」の割合が 39.3%となっていま

す。 

 

 

  

71.5%

6.0%

8.9%

23.3%

15.9%

5.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がないから

事業の質に不安があるから

事業の利便性（利用可能時間、手続きの

手間など）がよくないから

利用料がかかる、または、利用料が高いから

事業の内容や利用方法（手続き等）が

わからないから

その他

無回答

合計(n=484)

39.3% 58.2% 2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

利用したい 利用する必要はない 無回答
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「利用したい」を選んだ方のその目的については、「リフレッシュ、買物、子ども（兄弟姉

妹を含む）や保護者の習い事等」の割合が 78.7%と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、

子ども（兄弟姉妹を含む）や保護者の通院等」の割合が 59.3%、「不定期の就労」の割合が

27.8%となっています。 

 

 

また、事業を利用したい方の年間合計日数については、「１日～10 日」の割合が 37.0%

と最も高く、次いで「11日～20日」の割合が 25.0%となっています。 

 

 

「① リフレッシュ、買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や保護者の習い事等」の１年当たり

の利用日数については、「６日～10日」の割合が 24.1%と最も高く、次いで「３日～５日」

「11日～20日」の割合が 20.0%となっています。 

78.7%

59.3%

27.8%

7.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

リフレッシュ、買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

保護者の習い事等

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や

保護者の通院等

不定期の就労

その他

無回答

合計(n=216)

37.0% 25.0% 6.5% 6.0% 4.2%

1.4%

19.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=216)

１日～10日 11日～20日 21日～30日 31日～50日

51日～100日 101日以上 無回答

14.7% 20.0% 24.1% 20.0% 4.7%

3.5%

12.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=170)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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「② 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や保護者の通院等」の１年当たりの

利用日数については、「３日～５日」の割合が 29.7%と最も高く、次いで「６日～10日」の

割合が 19.5%、「１日～２日」の割合が 17.2%となっています。 

 

 

「③ 不定期の就労」の１年当たりの利用日数については、「６日～10日」の割合が23.3%

と最も高く、次いで「３日～５日」の割合が 20.0%となっています。 

 

 

「④ その他」の１年当たりの利用日数については、「３日～５日」の割合が 23.5%と最

も高く、次いで「31日以上」の割合が 17.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.2% 29.7% 19.5% 8.6% 2.3%

2.3%

20.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=128)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

6.7% 20.0% 23.3% 10.0%

1.7%

11.7% 26.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=60)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

5.9% 23.5% 5.9% 11.8% 17.6% 35.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=17)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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問 27 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育

児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける

必要があると思いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ：児童養護施設等

で一定期間、子どもを保護する事業)の利用希望の有無について当てはまる番号・記

号すべてに○をつけ、必要な泊数をご記入ください。※利用したい年間の泊数の合計

と、その内訳を（  ）内に記入してください）。※事業の利用には、一定の利用料

が発生します。 

「利用する必要はない」の割合が 88.5%、「利用したい」の割合が 8.9%となっています。 

 

また、「利用したい」を選んだ方の必要とする理由については、「保護者や家族の病気」の割

合が 65.3%と最も高く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」の割合が 57.1%となっ

ています。 

 

また、年間合計泊数については、「１泊～10泊」の割合が 53.1%と最も高く、次いで「11

泊～20泊」の割合が 6.1%となっています。 

40.8%

57.1%

65.3%

4.1%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

合計(n=49)

8.9% 88.5% 2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

利用したい 利用する必要はない 無回答

53.1% 6.1% 4.1% 36.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=49)

１泊～10泊 11泊～20泊 21泊～30泊 31泊～50泊

51泊～100泊 101泊以上 無回答



 

52 

「① 冠婚葬祭」による１年当たりの利用泊数については、「１泊～２泊」の割合が 30.0%

と最も高く、次いで「３泊～５泊」の割合が 20.0%となっています。 

 

「② 保護者や家族の育児疲れ・不安」による１年当たりの利用泊数については、「１泊～

２泊」の割合が 32.1%と最も高く、次いで「６泊～10泊」「11泊～20泊」の割合が 10.7%

となっています。 

 

「③ 保護者や家族の病気」による１年当たりの利用泊数については、「１泊～２泊」の割

合が 37.5%と最も高く、次いで「３泊～５泊」の割合が 12.5%となっています。 

 

「④ その他」による１年当たりの利用泊数については、「１泊～２泊」が１件となってい

ます 

 

  

30.0% 20.0% 5.0% 45.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=20)

１泊～２泊 ３泊～５泊 ６泊～10泊 11泊～20泊

21泊～30泊 31泊以上 無回答

32.1% 7.1% 10.7% 10.7% 39.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=28)

１泊～２泊 ３泊～５泊 ６泊～10泊 11泊～20泊

21泊～30泊 31泊以上 無回答

37.5% 12.5% 9.4% 3.1% 37.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=32)

１泊～２泊 ３泊～５泊 ６泊～10泊 11泊～20泊

21泊～30泊 31泊以上 無回答
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10．学校就学後の放課後の過ごし方について 

 

問 28 問 28～問 31については、お子さんが５歳以上である方にうかがいます。お子さ

んについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（当てはまる番号すべてに○）

※（  ）内には数字を記入してください。※放課後児童クラブを希望する場合は、

利用終了時間を（例）17時のように 24時間制でご記入ください。※放課後児童ク

ラブを利用するには、一定の利用者負担が発生します。 

「放課後児童クラブ」の割合が 55.7%と最も高く、次いで「自宅」の割合が 51.9%、「習

い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）」の割合が 31.6%となっています。 

 

また、「１．自宅」の１週当たりの日数については、「５日」の割合が 36.6%と最も高く、

次いで「３日」の割合が 17.1%、「１日」の割合が 11.0%となっています。 

 

  

51.9%

29.1%

31.6%

55.7%

10.8%

0.6%

3.2%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

合計(n=158)

11.0% 7.3% 17.1% 6.1% 36.6%

3.7%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=82)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答



 

54 

「２．祖父母宅や友人・知人宅」の１週当たりの日数については、「１日」の割合が 30.4%

と最も高く、次いで「２日」の割合が 15.2％、「３日」「５日」の割合が 13.0％となってい

ます。 

 

また、「３．習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）」の１週当たりの日数について

は、「１日」の割合が 32.0%と最も高く、次いで「２日」の割合が 24.0%、「３日」の割合

が 8.0%となっています。 

 

「４．放課後児童クラブ」の１週当たりの日数については、「５日」の割合が 58.0%と最

も高くなっています。 

 

 

  

30.4% 15.2% 13.0% 13.0% 2.2% 26.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=46)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

32.0% 24.0% 8.0%

2.0%

4.0% 30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=50)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

3.4%

5.7% 10.2% 3.4% 58.0% 2.3% 17.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=88)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答



 

55 

また、「４．放課後児童クラブ」の時間帯（下校時～  時まで）については、「17時～18

時」の割合が 33.0%と最も高く、次いで「18 時～19 時」の割合が 31.8%となっていま

す。 

 

「５．放課後子ども教室」の１週当たりの日数については、「１日」の割合が 41.2%、「５

日」の割合が 23.5%となっています。 

 

また、「６．ファミリー・サポート・センター」のおおよその日数については、「２日」が１

件となっています。 

 

「７．その他」のおおよその日数については、「３日」「５日」が２件となっています。 

 

 

 

 

 

  

1.1%

2.3%

17.0%

33.0%

31.8%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

13.6%

0% 20% 40% 60%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=88)

41.2% 23.5% 35.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=17)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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問 29 お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（当てはまる番号

すべてに○）※（  ）内には数字を記入してください。※「４．放課後児童クラブ」

を希望する場合は、利用終了時間を（例）17時のように 24時間制でご記入くださ

い。 

「自宅」の割合が 72.8％と最も高く、次いで「習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）」

の割合が 39.2%、「祖父母宅や友人・知人宅」の割合が 29.1%となっています。 

 

「１．自宅」の１週当たりの日数については、「５日」の割合が 38.3%と最も高く、次い

で「3日」の割合が 13.9％、「２日」の割合が 12.2%となっています。 

 

 

 

  

72.8%

29.1%

39.2%

25.3%

8.2%

0.0%

3.2%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

合計(n=158)

4.3% 12.2% 13.9% 7.0% 38.3%
2.6%

4.3%
17.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=115)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答



 

57 

「２．祖父母宅や友人・知人宅」の１週当たりの日数については、「１日」「２日」の割合が

19.6%と最も高く、次いで「３日」「４日」の割合が 15.2%となっています。 

 

「３．習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）」の１週当たりの日数については、「１

日」の割合が 29.0%と最も高く、次いで「２日」の割合が 22.6%、「３日」の割合が 17.7%

となっています。 

 

「４．放課後児童クラブ」の１週当たりの日数については、「５日」の割合が 47.5%と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.6% 19.6% 15.2% 15.2% 4.3% 26.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=46)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

29.0% 22.6% 17.7%

1.6%

6.5% 22.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=62)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

10.0% 5.0% 10.0% 5.0% 47.5% 22.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=40)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答



 

58 

「４．放課後児童クラブ」の時間帯（下校時から  時まで）については、「18時～19時」

の割合が 42.5%と最も高く、次いで「17時～18時」の割合が 37.5%、「16時～17時」

の割合が 12.5%となっています。 

 

「５．放課後子ども教室」の１週当たりの日数については、「１日」が 4件、「５日」が２

件、「２日」「３日」が１件となっています。 

 

「６．ファミリー・サポート・センター」の１週当たりの日数については、有効回答はあり

ません。 

 

「７．その他」の１週当たりの日数については、「３日」が 2件、「２日」「５日」が１件と

なっています。 

  

0.0%

0.0%

12.5%

37.5%

42.5%

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

0% 20% 40% 60%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=40)
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問 30 問 28または問 29で「４．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。

お子さんについて、土・日曜日に「放課後児童クラブ」を利用することを希望します

か。（○は１つ）※時間は、必ず(例)９時～17時のように 24時間制でご記入くださ

い。 

【土曜日の利用希望について（現在のイメージ）】  

「利用する必要はない」の割合が 62.5%と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間

は利用したい」の割合が 23.9%、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」の割合が

10.2%となっています。 

 

また、「１」または「２」（利用したい）を選んだ方の希望する利用開始時間については、「８

時～９時」の割合が 43.8%と最も高く、次いで「９時～10時」の割合が 21.9%、「７時～

８時」の割合が 18.8%となっています。 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

18.8%

43.8%

21.9%

0.0%

3.1%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=32)

23.9% 10.2% 62.5% 3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=88)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答
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「１」または「２」（利用したい）を選んだ方の希望する利用終了時間については、「17時

～18時」の割合が 37.5%と最も高く、次いで「18時～19時」の割合が 28.1%となって

います。 

 

【日曜日の利用希望について（現在のイメージ）】 

「利用する必要はない」の割合が 84.1%と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間

は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」の割合が 5.7%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1%

6.3%

9.4%

37.5%

28.1%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=32)

5.7% 5.7% 84.1% 4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=88)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答
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また、「１」または「２」（利用したい）を選んだ方の希望する利用開始時間については、「８

時～９時」の割合が 45.5%と最も高く、次いで「７時～８時」の割合が 27.3％、「９時～10

時」の割合が 18.2%となっています。 

 

「１」または「２」（利用したい）を選んだ方の希望する利用終了時間については、「18時

～19時」の割合が 36.4%と最も高く、次いで「15時～16時」「17時～18時」の割合が

18.2%となっています。 

0.0%

18.2%

9.1%

18.2%

36.4%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=11)

0.0%

0.0%

27.3%

45.5%

18.2%

0.0%

0.0%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=11)
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問 31 お子さんが５歳以上のすべての方にうかがいます。お子さんについて、夏休み・冬

休みなどの長期の休暇期間中に「放課後児童クラブ」を利用することを希望します

か。（○は１つ）※時間は、必ず(例)９時～17時のように 24時間制でご記入くださ

い。 

【夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の利用希望について（現在のイメージ）】 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」の割合が 36.1%と最も高く、次いで「利用す

る必要はない」の割合が 28.5%、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」の割合が

27.2%となっています。 

 

また、「１」または「２」（利用したい）を選んだ方の希望する利用開始時間については、「８

時～９時」の割合が 57.0%と最も高く、次いで「７時～８時」の割合が 17.0％、「９時～10

時」の割合が 16.0%となっています。 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

17.0%

57.0%

16.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=100)

36.1% 27.2% 28.5% 8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=158)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答



 

63 

「１」または「２」（利用したい）を選んだ方の希望する利用終了時間については、「17時

～18時」の割合が 39.0%と最も高く、次いで「18時～19時」の割合が 26.0%、「16時

～17時」の割合が 14.0%となっています。 

 

 

11．子育てと職場の両立支援制度などについて 

 

問 32 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しました

か。（母親、父親それぞれについて、1つずつ○）※（  ）内には数字を記入 

（１）母親 

「取得した（取得中である）」の割合が 52.4%と最も高く、次いで「働いていなかった」

の割合が 29.8%、「取得していない（出産に伴う退職者を含む）」の割合が 16.9%となって

います。 

 

 

  

2.0%

6.0%

14.0%

39.0%

26.0%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=100)

29.8% 52.4% 16.9% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=88)

働いていなかった 取得した（取得中である）

取得していない（出産に伴う退職者を含む） 無回答



 

64 

「２．取得した」を選んだ方の取得期間の日数については、「201日～365日」の割合が

34.4%と最も高く、次いで「366日以上」の割合が 22.2％となっています。 

 

「３．取得していない（出産に伴う退職者を含む）」を選んだ方の取得していない理由につ

いては、「子育てや家事に専念するため退職した」の割合が 32.3%と最も高く、次いで「職

場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」の割合が 22.6%、「その他」

の割合が 15.1%となっています。 

 

 

12.9%

4.3%

7.5%

10.8%

0.0%

4.3%

8.6%

1.1%

5.4%

32.3%

22.6%

11.8%

0.0%

1.1%

15.1%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者・パートナーが育児休業制度を利用した

配偶者・パートナーが無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

合計(n=93)

1.4%

3.1% 3.1%

34.4% 22.2% 35.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=288)

30日以下 31日～100日 101日～200日

201日～365日 366日以上 無回答



 

65 

（２）父親 

「取得していない」の割合が 83.1%と最も高くなっています。 

 

 

「２．取得した」を選んだ方の取得期間の日数については、「30日以下」の割合が 59.0%

と最も高く、次いで「201日～365日」の割合が 15.4％となっています。 

 

  

1.5%

7.1%
83.1% 8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

59.0% 12.8%

2.6%

15.4% 10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=39)

30日以下 31日～100日 101日～200日

201日～365日 366日以上 無回答
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「３．取得していない」を選んだ方の取得していない理由については、「仕事が忙しかった」

の割合が 40.7%と最も高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」の割合

が 33.3%、「収入減となり、経済的に苦しくなる」の割合が 31.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.3%

40.7%

0.0%

2.2%

3.5%

31.9%

1.8%

26.9%

14.4%

0.0%

9.8%

0.4%

2.4%

0.2%

8.5%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者・パートナーが育児休業制度を利用した

配偶者・パートナーが無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

合計(n=457)
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問 32-1 問 32で「２．取得した（取得中である）」と回答した母親・父親にうかがいま

す。育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（○は１つ） 

（１）母親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が 73.6%と最も高く、次いで「現在も育児休

業中である」の割合が 21.2%となっています。 

 

（２）父親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が 87.2%と最も高く、次いで「現在も育児休

業中である」の割合が 5.1%となっています。 

 

 

問 32-2 問 32-1で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがい

ます。育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（○は

１つ） 

（１）母親 

「利用した」の割合が 48.6%と最も高く、次いで「利用しなかった（利用できなかった）」

の割合が 27.8%、「利用する必要がなかった」の割合が 21.7%となっています。 

 

73.6% 21.2% 4.5%
0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=288)

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

87.2% 5.1%

2.6%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=39)

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

21.7% 48.6% 27.8% 1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=212)

利用する必要がなかった 利用した 利用しなかった（利用できなかった） 無回答
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（２）父親 

「利用しなかった（利用できなかった）」の割合が 58.8％と最も高く、次いで「利用する

必要がなかった」の割合が 38.2%となっています。 

 

 

問 32-3 問 32-2 で「３．利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方にうか

がいます。短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何です

か。（当てはまる番号すべてに○） 

（１）母親 

「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」「仕事が忙しかった」の割合が

35.6%と最も高く、次いで「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」の

割合が 32.2%、「その他」の割合が 20.3%となっています。 

 

  

35.6%

35.6%

32.2%

5.1%

1.7%

10.2%

5.1%

5.1%

20.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に

苦しくなる

短時間勤務にすると保育所（園）等の

入所（園）申請の優先順位が下がる

配偶者・パートナーが育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

配偶者・パートナーが無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

合計(n=59)

38.2% 2.9% 58.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=34)

利用する必要がなかった 利用した 利用しなかった（利用できなかった） 無回答
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（２）父親 

「仕事が忙しかった」「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」の割合

が 25.0%と最も高く、次いで「短時間勤務制度を利用できることを知らなかった」の割合が

20.0%となっています。 

 

問 32-4 問 32-1で「２．現在も育児休業中である」と答えた方にうかがいます。お子

さんが１歳になった時に必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業

を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰します

か。（○は１つ） 

（１）母親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」の割合が 90.2%、「１歳になる前に復帰したい」

の割合が 8.2%となっています。 

 

（２）父親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」「１歳になる前に復帰したい」が１件となってい

ます。 

15.0%

25.0%

25.0%

0.0%

15.0%

15.0%

10.0%

20.0%

10.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に

苦しくなる

短時間勤務にすると保育所（園）等の

入所（園）申請の優先順位が下がる

配偶者・パートナーが育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

配偶者・パートナーが無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

合計(n=20)

90.2% 8.2% 1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=61)

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答
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12．子育ての悩みや気になることなどについて 

 

問 33 子育てについて、日頃悩んでいることや気になることはどのようなことですか。

（○はいくつでも） 

「子どもの食事や栄養に関すること」の割合が 39.5%と最も高く、次いで「子どもの病気・

障がい、または、発育・発達に関すること」の割合が 26.9%、「習い事や食費・被服費など

子どもにかかる費用」の割合が 27.8%となっています。 

 

  

26.9%

39.5%

10.9%

27.8%

24.5%

3.1%

25.1%

17.6%

7.3%

7.1%

10.4%

17.5%

4.0%

6.9%

20.9%

3.6%

2.4%

21.8%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40%

子どもの病気・障がい、または、発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

育児の方法がわからない、または、子どもとの接し方に

自信が持てないこと

習い事や食費・被服費など子どもにかかる費用

子どもと接する時間が十分に持てないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事を含めて、自分のやりたいことが十分できないこと

近所に子どもの遊び友達がいないこと

子どもの友人関係（いじめ等を含む）に関すること

登所・登園しぶりなどの問題

配偶者・パートナーの協力が少ない、または、

意見が合わないこと

仕事などにより得られる収入が少なく、

家計が苦しいこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など、

まわりの目が気になること

配偶者・パートナー以外に、子育てを手伝ってくれる

人がいないこと

子どもをしかりすぎているような気がすること

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法が

よくわからないこと

その他

特にない

無回答

合計(n=550)
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13．本市の子育て施策全般について 

 

問 34 志摩市は子育てがしやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

「しやすい」の割合が 42.4%と最も高く、次いで「あまりしやすくない」の割合が 23.5%、

「わからない」の割合が 20.9%となっています。 

 

年齢別でみると、０歳～５歳の年齢すべてで「しやすい」の割合が最も高くなっています。

また、「とてもしやすい」、「しやすい」をあわせた“子育てしやすいまち”でみると、１歳が

53.9%と最も高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

と
て
も
し
や
す
い 

し
や
す
い 

あ
ま
り
し
や
す
く
な
い 

し
や
す
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

子
育
て
し
や
す
い
ま
ち 

（
と
て
も
し
や
す
い 

 
 

 

＋
し
や
す
い
） 

無
回
答 

０歳 60 0.0% 36.7% 20.0% 16.7% 26.7% 36.7% 0.0% 

１歳 65 3.1% 50.8% 18.5% 9.2% 16.9% 53.9% 1.5% 

２歳 83 4.8% 48.2% 18.1% 12.0% 16.9% 53.0% 0.0% 

３歳 72 4.2% 47.2% 18.1% 5.6% 25.0% 51.4% 0.0% 

４歳 109 1.8% 39.4% 30.3% 8.3% 19.3% 41.2% 0.9% 

５歳 158 2.5% 37.3% 27.2% 10.8% 22.2% 39.8% 0.0% 

2.7% 42.4% 23.5% 10.2% 20.9% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=550)

とてもしやすい しやすい あまりしやすくない

しやすくない わからない 無回答
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配偶者の有無別でみると、配偶者・パートナーがいる方、配偶者・パートナーはいない方

ともに「しやすい」の割合が最も高くなっています。また、「とてもしやすい」、「しやすい」

をあわせた“子育てしやすいまち”でみると、配偶者・パートナーはいない方が 50.0％と、

配偶者・パートナーがいる方と比較してわずかに高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

と
て
も
し
や
す
い 

し
や
す
い 

あ
ま
り
し
や
す
く
な
い 

し
や
す
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

子
育
て
し
や
す
い
ま
ち 

（
と
て
も
し
や
す
い 

 
 

 

＋
し
や
す
い
） 

無
回
答 

配偶者・パートナーが

いる 
504 2.6% 42.1% 23.8% 10.3% 20.8% 44.7% 0.4% 

配偶者・パートナーは

いない 
46 4.3% 45.7% 19.6% 8.7% 21.7% 50.0% 0.0% 

 

母親の就労状況すべてで「しやすい」の割合が最も高くなっています。また、「とてもしや

すい」、「しやすい」をあわせた“子育てしやすいまち”でみると、働いていない方が 50.0％

と、フルタイムやパート・アルバイト等で働いている方と比較して高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

と
て
も
し
や
す
い 

し
や
す
い 

あ
ま
り
し
や
す
く
な
い 

し
や
す
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

子
育
て
し
や
す
い
ま
ち 

（
と
て
も
し
や
す
い 

 
 

 

＋
し
や
す
い
） 

無
回
答 

フルタイム 233 2.6% 41.6% 21.9% 10.3% 22.7% 44.2% 0.9% 

パート・アルバイト等 240 2.9% 42.1% 25.0% 9.6% 20.4% 45.0% 0.0% 

働いていない 72 2.8% 47.2% 19.4% 12.5% 18.1% 50.0% 0.0% 
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問 34-1 問 34で「１.とてもしやすい」または「２.しやすい」と答えた方にうかがいま

す。どのような点が、子育てしやすいと感じますか。（○はいくつでも） 

「自然豊かである」の割合が 65.7%と最も高く、次いで「希望する保育所（園）などに入

所しやすい」の割合が 64.5%、「治安がよい」の割合が 48.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.5%

23.0%

25.4%

3.2%

8.9%

7.7%

11.3%

14.1%

5.2%

48.4%

17.3%

65.7%

1.6%

2.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所（園）などに入所しやすい

子育て支援センターや子育てサークルなど

子育て支援が充実している

出産祝金などの子育て世帯への経済的支援が

充実している

不妊・不育治療の助成など子どもを産むための

経済的支援が充実している

小児医療が充実している

発育・発達などの悩みを相談できる場がある

子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

公園や遊具など遊び場が充実している

ひとり親家庭や核家族家庭が安心して子どもを

育てられる環境がある

治安がよい

地域のつながりが強い

自然豊かである

その他

特にない

無回答

合計(n=248)
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問 34-2 問 34で「３.あまりしやすくない」または「４.しやすくない」と答えた方にう

かがいます。どのような点が、子育てしやすくないと感じますか。（○はいくつでも） 

「公園や遊具など遊び場が充実していない」の割合が 72.4%と最も高く、次いで「小児医

療が充実していない」の割合が 65.4%、「子育て世帯への経済的支援が充実していない」の

割合が 58.9%となっています。 

 

  

13.5%

20.0%

58.9%

18.4%

65.4%

11.4%

7.6%

72.4%

15.1%

3.2%

13.0%

1.6%

14.6%

0.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所（園）などに入所しづらい

子育て支援センターや子育てサークルなど

子育て支援が充実していない

子育て世帯への経済的支援が充実していない

不妊・不育治療の助成など子どもを産むための

経済的支援が充実していない

小児医療が充実していない

発育・発達などの悩みを相談できる場がない

子育ての悩みを気軽に相談できる場がない

公園や遊具など遊び場が充実していない

ひとり親家庭や核家族家庭が安心して子どもを

育てられる環境がない

治安がよくない

地域のつながりが弱い

自然豊かでない

その他

特にない

無回答

合計(n=185)
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問 35 すべての方にうかがいます。今後どのような子育て支援の充実を望みますか。（当

てはまる番号３つまでに〇） 

「子育てに関する経済的支援」の割合が 64.7%と最も高く、次いで「公園や遊具などの遊

び場の整備」の割合が 58.0%、「病児・病後児保育施設の充実」の割合が 22.0%、「親子で

参加できるイベントの充実」の割合が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.1%

64.7%

11.6%

30.2%

58.0%

6.2%

20.5%

22.0%

7.3%

16.4%

10.7%

3.6%

3.3%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てに関する相談・情報収集の出来る場の整備

子育てに関する経済的支援

授乳室や調乳室など公共施設の環境整備

気軽に利用できる保育サービス

公園や遊具などの遊び場の整備

市民主体の子育て活動の援助

親子で参加できるイベントの充実

病児・病後児保育施設の充実

障がい（発育・発達含む）のある子どもや

その家族に対する支援

学習の支援

いじめの対策

その他

特にない

無回答

合計(n=550)
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問 36 最後に、子育ての環境や支援に関してご意見がありましたら、ご自由にご記入くだ

さい。 

 

あて名のお子

さんの年齢 

配偶関係の有無  

0歳 配偶者・パート

ナーがいる 

今年のお正月に子供が高熱を出した際に病院を探しま

したが、休日夜間診療は閉まっており、志摩市民病院

に電話をしましたが、小児が見られないと言われ伊勢

まで行くという事がありました。365日 24時間頼れ

る医療機関が身近にないことに対して、大変不便に感

じ、今後子育てをするには不安が大きいと感じました。 

0歳 配偶者・パート

ナーがいる 

フルタイムで働いていた時は、公立の保育所では土曜

保育がないため、保育所の選択肢が限られた。土曜保

育希望者が私立に集中してしまうのではないか。公立

でも土曜保育を行うことはできないのか。  

1歳 配偶者・パート

ナーはいない 

ひとり親家庭に定期的に給付金等を出していただける

と助かります。土曜日の保育時間をお昼までではなく

18 時ごろまでに延ばしていただきたいです。土曜日

も働きたいのに働けない状況です。 

1歳 配偶者・パート

ナーがいる 

育児疲れの保育代行サービスはありますが、子育て家

事支援制度があれば利用したいです。育児には困って

いないけど家のことができないという方は多いと思い

ます。また、子供と買い物するととても時間がかかる

ので、普段のスーパーの買い物時に短時間子供を見て

くれるサービス、施設があれば助かります。 

2歳 配偶者・パート

ナーがいる 

仕事で何度か病児保育を利用しようと思うときがあっ

たのですが、枠が少ないので、冬の時期になるとキャ

ンセル待ちで、利用しづらい印象に思えました。今後

も利用したいと考えています。もしそういった施設が

増えてくれるのであれば、大変ありがたいことなので、

お声をあげさせていただきました。 よろしくお願い致

します。 

2歳 配偶者・パート

ナーがいる 

下の子の面倒を見たい（産後の身体がしんどい）のに、

上の子が保育所を３ヶ月しか利用できず退園しなけれ

ばいけないのは、市民にとって優しくない。上の子に

もイライラしてしまうため、育児に自信が持てなくな

る。赤ちゃん訪問などで支援センターのことなどを知

るが、それ以降知る機会が少ない。もう少し継続的に

郵便などで知らせてほしい。 
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あて名のお子

さんの年齢 

配偶関係の有無  

3歳 配偶者・パート

ナーがいる 

子どもがどんどん減っていくことが不安。子どもが小

さいうちはそうでもないが、例えば小学生になってス

ポーツを習いたいと思っても近所ではできず、親が数

十分かけて送迎しないといけない等の話を聞くと、自

営業の我が家には不可能なので、子どものやりたいこ

とをやらせてあげられないかもしれないと心配にな

る。 豊かな自然を生かした遊びや体験をもっとさせて

あげたいが、親だけでは限界があるので、地域の魅力

を子どもたちが感じられるイベントが、もっとたくさ

ん開催されると嬉しい。保育所や幼稚園、学校でも、

自然環境や海山の幸など、地域の魅力を生かした、他

にはない志摩ならではの体験や教育、食育を多く取り

入れ、そういった環境を求める子育て世代が移住した

くなるようアピールして、子どもを増やしていきたい。 

3歳 配偶者・パート

ナーがいる 

医療補助は本当に助かっています。 できれば小学生の

間も補助していただけたら助かります。 補助があれば

躊躇わずに病院にいけますし、お金の心配をすること

がないのは本当にありがたいです。また、2 人で働い

てはいますが、まだまだ子供のことでお金は入用でか

つかつな状態です。 補助金や一時金などご検討しても

らえればうれしいです。 

4歳 配偶者・パート

ナーがいる 

母親が働ける仕組みだけでなく、母親が家庭で保育で

きる環境を整える取り組みもお願いしたいです。 毎日

仕事で、子供との時間の確保が難しいです。 

4歳 配偶者・パート

ナーがいる 

私は子どもができる前までサービス業で働いていた

が、土日休めない、三歳からは時短を使えないなどの

理由で辞めた。サービス業が多い志摩市だからこそ、

土日祝に保育園に預けられたらいいのになと思う。  

または、もう少し子育てしやすい環境の職場（土日祝

休み、17時退勤）が志摩市に増えてほしい。 

5歳 配偶者・パート

ナーがいる 

土日にも親子で参加できる、他の人とも交流できる機

会が増えると嬉しいです。阿児町の公園は平地でなく

また崖もあるので、子供にも安全で利用しやすい公園

の整備をしてほしいです。 

5歳 配偶者・パート

ナーがいる 

産婦人科や小児科が少なく伊勢まで通うことがほとん

ど。30分以上の徒歩通学など、なににしても遠く不便

であり、低学年時は特に心配。少子化が進む中でも、

安心して子育てできる環境にしてほしい。 
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14．アンケートのまとめ 

 

【問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方】 

「父母ともに」の割合が 60.2%と最も高く、次いで「主に母親」の割合が 39.1%となっ

ている。 

 

【問 17－1 平日どのような教育・保育の事業を利用しているか】 

「認可保育所（園）」の割合が 47.5%と最も高く、次いで「幼稚園」、「幼稚園の預かり保

育」の割合が 22.4%となっている。 

 

【問 18 平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業】 

「認可保育所（園）」の割合が 54.7%と最も高く、次いで「幼稚園の預かり保育」の割合

が 43.1%、「幼稚園」の割合が 41.3%となっている。 

年齢別でみると、１歳と４歳、５歳では「幼稚園」の割合が最も高く、０歳と２歳、３歳で

は「認可保育所（園）」の割合が最も高くなっている。 

配偶者の有無別でみると、配偶者（夫または妻）・パートナーがいる方、配偶者（夫または

妻）・パートナーはいない方ともに「幼稚園」の割合が最も高くなっている（配偶者（夫また

は妻）・パートナーはいない方では、「認可保育所（園）」も同率で第１位）。 

母親の就労状況別でみると、フルタイムでは「認可保育所（園）」の割合が最も高く、パー

ト・アルバイト等と就労していない方では「幼稚園」の割合が最も高くなっている。 

 

【問 32 宛名のお子さんが生まれた時、育児休業を取得したか】 

母親については「取得した」の割合が 52.4%と最も高いが、父親については「取得してい

ない」の割合が 83.1%と最も高く、ほとんどの父親は育児休業を取得していない。 

また、母親の育児休業の取得期間については、「～365 日」の割合が 34.4%と最も高く、

次いで「366日以上」の割合が 22.2％となっている。 

 

【問 35 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待しているか】 

「子育てに関する経済的支援」の割合が 64.7%と最も高く、次いで「公園や遊具などの遊

び場の整備」の割合が 58.0%、「病児・病後児保育施設の充実」の割合が 22.0%、「親子で

参加できるイベントの充実」の割合が 20.5％となっている。 

 



 

 

 


